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平成２３年第１９回立川市教育委員会定例会 

 

 

１ 日  時  平成２３年１０月１３日（木） 

   開会   午後 １時３０分 

   閉会   午後 １時５７分 

   休憩   午後 １時５３分～１時５４分 

    

２ 場  所  ２１０会議室 

 

３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 

        古 岡 邦 人           澤   利 夫 

 

              署名委員  古 岡 邦 人   

 

４ 説明のため出席した者の職氏名 

   教育長      澤  利夫        教育部長    近藤 忠信 

   教育総務課長   小林 健司        指導課長    並木 浩子 

   学校給食課長   石井 雅隆        スポーツ振興課長  五十嵐敏行 

       

５ 会議に出席した事務局の職員 

   教育総務課庶務係  高木 健一   大澤 善昭 
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案 件 

 

１ 議案 

  （１）議案第２８号 教育委員会表彰について 

  （２）議案第２９号 立川市学校給食運営審議会委員の任命について 

  

２ 報告 

  （１）平成２４年度予算編成方針について 

  （２）立川シティハーフマラソン２０１２について 

  （３）教員に対する処分発令について 

 

３ その他 
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  （３）教員に対する処分発令について 

 

３ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 4 - 

午後１時３０分 

  

     ◎開会の辞 

○中村委員長 ただいまから、平成23年第19回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 

  署名委員に古岡委員、お願いいたします。 

○古岡委員 はい。 

○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

本日は、議案 2 件、報告 3 件、その他は、1 件は確認しておりますが、それ以外にありま

したら議事進行過程で確認いたします。 

事務局の出席者の確認をお願いいたします。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 本日の出席者でございますが、私、教育部長、近藤のほか、小林教育総務課

長、並木指導課長、石井学校給食課長、そして五十嵐スポーツ振興課長でございます。よろ

しくお願いいたします。 

     

     ◎議  案 

     （１）議案第２８号 教育委員会表彰について 

○中村委員長 早速、議案に入っていきます。 

議案第28号、教育委員会表彰について、を議題といたしますので、事務局より提案説明を

お願いいたします。澤教育長。 

○澤教育長 本案につきましては、立川市教育委員会表彰規程に基づきまして毎年11月 3日に

表彰しておりますが、これの候補者についての提案でございます。 

詳細は、小林教育総務課長から提案をさせます。 

○中村委員長 小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 議案第28号、立川市教育委員会表彰について、ご説明いたします。 

内容をご説明いたします。別紙1をお開きください。 

  根拠規程ですが、立川市教育委員会表彰規程 第2条第2号（市立学校の児童・生徒）。 

該当内容は、立川市教育委員会表彰基準に定める「特に模範とするに足る行為があったも

の」のうち「災害の未然防止、人命救助、友人の援助及び社会奉仕などの善行があった場合」

でございます。 

  対象でございます。模範とするに足る行為、民家火災の初期消火活動として、第八小学校

の角田龍之介さん、西牧裕太郎さん、深沢龍禎さんの3名でございます。内容でございます

けれども、平成22年 5月12日に栄町6丁目で起きた民家火災の現場に消火器を運ぶなどし

て初期消火に貢献するなど、人命救助やこれに類する行為を行ったものでございます。 

  続きまして別紙2をお開きください。 

  根拠規程ですが、立川市教育委員会表彰規程 第2条第3号（市立学校の児童・生徒）。 

  該当内容、立川市教育委員会表彰基準に定める「その他委員会が表彰するのが適当である



- 5 - 

と認める成績又は行為のあったもの」のうち「公的機関が主催または後援する文化・体育の

全国大会出場及び関東大会その他これに類する全国大会に準ずる位置付けの大会で入賞した

場合」でございます。 

  対象でございます。大会名、第28回全国小・中学生作品コンクール、学校名、幸小学校、

該当者、土屋翔栄、8歳。該当内容、センバス・グループ賞（生活科部門）でございます。 

  2011年世界ローラースケートスピード選手権大会、立川第二中学校、川畑有彩、15歳。女

子ジュニアの部リンク：300M、500M、1000M、リレー。ロード：200M、500M、リレー、合計7

種目に出場。 

  第 35回関東中学校水泳競技大会、立川第二中学校、二ノ宮永慈、14歳。男子100M自由形

第7位。 

  第 56回日本泳法大会（全国）、立川第四中学校、大塚有希子、15歳。泳法競技ジュニアク

ラス女子の部 秀（1位）。 

  第 39回関東中学校陸上競技大会、立川第五中学校、丸山亜室、14歳。2年男子100M、第7

位。 

  第 19回全国中学生空手道選手権大会、立川第五中学校、河野翔一15歳、小嶋春輝14歳、

清水拓臣15歳、森本駿平15歳。男子団体形の部、第1位でございます。 

  続きまして別紙3をご覧ください。 

  根拠規程、立川市教育委員会表彰規程 第3条第2号でございます。 

  該当内容、立川市教育委員会表彰基準に定める「体育その他の文化活動において特に功績

があったもの」でございます。 

  対象でございます。大会名、第7回、フューチャーカップ（体操国際大会）、栄町、北村郁

弥、13歳。16歳以下の部個人総合第一位でございます。 

  大会名、平成23年度 全国高等学校総合体育大会、栄町、昭和第一学園高等学校、自転車

競技部、伊藤邦和第3学年、伊藤和輝第2学年、西村大輝第2学年、鈴木雄策第3学年。学

校別総合成績第一位でございます。 

  表彰内容は以上のとおりでございまして、今回は9件、延べ17人になります。 

  よろしくご審議をお願いいたします。 

○中村委員長 ありがとうございました。本案件は今、説明にもありましたとおり、立川市教

育委員会表彰規程に基づきます平成23年度の表彰該当者17名の提案案件でございました。

ただいまの提案につきまして、質問あるいはご意見等ありましたらお願いいたします。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 では、質問、意見がなければ、議案第28号についての審議を終了いたしまして、

議案第28号、立川市教育委員会表彰について、をお諮りいたします。 

提案のとおり承認することに異議はございませんか。 

〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしということでございますので、議案第28号、立川市教育委員会表彰に
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ついては承認されました。 

それでは、11月 3日に行われます表彰については、よろしくお願いいたします。議案第28

号、立川市教育委員会表彰について、を終了いたします。 

   

     ◎議  案 

     （２）議案第２９号 立川市学校給食運営審議会委員の任命について 

○中村委員長 続きまして、議案第29号、立川市学校給食運営審議会委員の任命について、を

議題といたしますので、事務局より提案説明をお願いいたします。 

澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 議案第29号でございますが、本案は立川市学校給食運営審議会委員の任期満了に

伴いまして、新たに17名の委員を任命する案件でございます。 

詳細については、石井学校給食課長から説明をさせます。 

○中村委員長 石井学校給食課長、お願いいたします。 

○石井学校給食課長 議案第29号、立川市学校給食運営審議会委員の任命についての提案説明

をいたします。 

  本議案は、立川市学校給食運営審議会条例第3条第1項第2号から第6号に基づく委員の

任期が平成23年 10月 30日をもって満了いたしますので、次期委員を任命するものでありま

す。 

  なお、委員の任期につきましては第3条第2項の規定により2年間でございまして、平成

23年 10月 31日から平成25年 10月 30日までであります。今回任命する委員の人数は17名

でございます。 

具体的にご説明いたしますと、岩﨑氏は、第3条第1項第2号の市民に該当する方で、市

報及び市のホームページで公募いたしまして選考いたしました。選考にあたりましては、ご

本人から提出いただきました「学校給食と食育について」をテーマとする論文について、教

育長、教育部長、教育総務課長、学務課長、指導課長、学校給食課長、給食管理係長、第一

共同調理場係長、第二共同調理場係長、新共同調理場準備係長の10名から成ります立川市学

校給食運営審議会委員市民公募選考委員会の各委員が評価いたしまして、この評価に基づき

まして同選考委員会において選考いたし、選出したものでございます。なお、この市民の委

員の選出にあたりましては、当初選出された方が1名で、条例上、市民委員の人数は2名以

内でございましたが、市報及び市のホームページで再募集をいたしましたが応募者はござい

ませんでした。 

田中氏、上村氏、武田氏、嶋﨑氏、小沼氏及び國島氏の6名は、第3号にあたります市立

学校長に該当する方で、小学校校長会及び中学校校長会から推薦をいただいた方です。 

柳原氏、髙地氏、荻田氏、関田氏、天野氏及び阿部氏の6名は、第4号の保護者に該当す

る方で、それぞれ小学校校長及び中学校校長から推薦をいただいた方でございます。 

古田氏は、第5号の関係行政機関の職員に該当する方で、東京都多摩立川保健所長から推
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薦をいただいた方でございます。 

都築氏、海老原氏及び伊佐間氏の3名は、第6号の学識経験を有する方に該当し、それぞ

れ立川市学校医会、立川市学校歯科医会、立川市学校薬剤師会から推薦をいただいた方です。 

よろしくご審議くださるようお願いいたします。以上です。 

○中村委員長 提案ありがとうございました。本提案は提案説明にありましたとおり、任期満

了に伴いました立川市学校給食運営審議会委員17名の任命についての案件でございます。質

問とかご意見がありましたらお願いいたします。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 質問、ご意見がなければ、議案第29号についての質疑を終了いたします。 

議案第29号、立川市学校給食運営審議会委員の任命について、お諮りいたします。 

17名、うち公募が1名ということでしたが、提案のとおり承認することに異議はございま

せんか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしと認めまして、議案第29号、立川市学校給食運営審議会委員の任命に

ついて、は承認されました。任命事務についてはよろしくお願いいたします。 

では、議案第29号、立川市学校給食運営審議会委員の任命について、を終了いたします。 

     

     ◎報  告 

     （１）平成２４年度予算編成方針について 

○中村委員長 続きまして報告に移らせていただきます。 

報告（1）平成24年度予算編成方針について、報告を事務局よりお願いいたします。 

近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 それでは、平成24年度予算編成方針につきましてご報告させていただきます。 

市の方針につきましては、お手元に資料として配付をさせていただきましたので、詳細に

つきましては後ほど読んでいただきたいと思います。 

財政収支の見通しといたしましては、個人市民税、法人市民税ともに減収見込みであり、

今年度に引き続きまして大変厳しい収入見込みであるということから、施設改修など都市劣

化の対応につきましては、地方債や公共施設整備基金を活用して対応を図ると聞いていると

ころでございます。 

また、予算編成の基本方針といたしましては、引き続き行財政改革への取り組み、そして

少子高齢化社会への対応、環境問題への対応、地域経済の振興、安全・安心のまちづくり、

都市劣化への対応という6つの課題に対しまして重点的に施策を展開する、優先的に予算を

配分するという方針でございます。 

教育部の予算要求の状況でございますが、小中学校の校長会から要望事項もいただいてお

りますので、それらも合わせまして検討いたして予算編成をいたしました。予算要求の状況

でございますが、平成23年度の当初予算と比較いたしまして、約7億5000万円の増額、合
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計約63億円の予算として財政当局に提出をしたところでございます。平成23年度はご存知

のとおり小中学校の空調関係ということで予算約11億円ございました。平成24年度はそれ

がなくなっているにも関わらず合計で約7億5000万円の増額の予算で提出をしたところでご

ざいます。 

その主な理由でございますが、第一小学校の校舎の建替事業、これが約14億円、新学校給

食共同調理場整備運営事業として約3億2000万円、また、第八中学校のエレベーター設置な

どのバリアフリー化工事約7500万円、これら施設に関しましての大きな事業がいよいよ平成

24年度から本格的に動き出します。それから、学校等の老朽化した施設の改修工事が多くご

ざいますので、このハードに関します予算がかなり膨らんでしまったというのが大きな理由

でございます。ソフト的なものにつきましても、学力向上のための新しい施策だとか中学校

の学校図書館の充実など、多くの新規、充実施策も予算要求をしたところでございます。 

今後、理事者のヒアリングなどを経まして決定されますが、子どもたちのために、また、

すべての市民が生きがいのある人生を送ることのできる生涯学習社会の実現を目指しまして、

教育長を先頭に予算の必要性を強く訴え、1 つでも多く実現できるように努力してまいりた

いと考えております。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。特にハードが多くて7億5000万円の増額になったと

いうことでございますが、特に一小関係、給食、八中関係でございますが、よろしいですか。

質問などありましたらお願いします。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 質問がないということでございますので、平成24年度予算編成についての報告

を終了いたします。厳しい財政の折でございますけれども、最後に近藤教育部長がおっしゃ

ったとおり、次代を担う子どもとか、あるいはすべての市民の生涯学習の推進のために、特

にソフト面についてご努力いただけますよう、よろしくお願い申し上げます。 

     

     ◎報  告 

     （２）立川シティハーフマラソン２０１２について 

○中村委員長 報告（2）立川シティハーフマラソン2012について、報告を事務局よりお願い

いたします。五十嵐スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○五十嵐スポーツ振興課長 立川シティハーフマラソン2012について、ご報告いたします。 

6 月 23 日に行われました第 12 回教育委員会定例会で、立川市民マラソン（仮称）につい

てご協議をいただきまして、大会実施に向けた方針をご承認していただいたところでござい

ます。 

その後8月 26日に主催団体と調整会議を開催いたしまして、大会実施に向けた具体的な内

容が決まり、大会会長を立川市長といたしまして、主催団体は資料の4ページにございます

ように立川市をはじめとした6団体という形になります。大会名を「立川シティハーフマラ
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ソン2012」といたしまして、来年、平成24年 3月4日に開催いたします。 

種目は、ハーフマラソンの部が陸上自衛隊立川駐屯地滑走路をスタートといたしまして、

国営昭和記念公園をゴールとする立川市域内のコースで、募集定員は5,000人、また、日本

学生ハーフマラソン選手権大会及びニューカレドニア国際マラソン姉妹提携を兼ねた大会を

併催して行うことになっております。その他、小学校3年生以上の3㎞の部2,200人、小学

校1年生から3年生と保護者による親子ペアレースの部100組 200人のレースを公園のみん

なの原っぱ周辺で行う予定でございます。 

募集期間につきましては、一般募集が平成23年 12月 1日から12月 20日までといたしま

して、ハーフマラソンの部は、優先枠といたしまして平成23年 11月 15日から11月 30日ま

で、立川市民1,200人及び隣接する昭島市民300人の優先受付を行うことになっております。

その他、小中学生が応援のために公園に無料で入場できるような検討を課題としているとこ

ろでございます。 

立川市を挙げて市民のスポーツ振興と地域との連携を図り、まちづくり、地域活性化に寄

与することを目的といたしまして、子どもから大人まで、市民が気軽に参加できる大会とし

ていきたいと考えているところでございます。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。報告にもありましたけれども、本年第12回定例会の

協議で方向が確認された後の正式名称の決定とか、2 つの併催、提携などを含めました経過

報告でございましたが、質問などありましたらお願いします。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 質問がないということでございますので終了いたしますが、初めての形態の開

催となりますので、健康面、安全面など遺漏のないように、実施についてよろしくお願いい

たします。 

     

     ◎その他 

○中村委員長 続きまして報告（3）に入っていきますけれども、この報告に先立ちまして進行

方法についてお諮りいたします。教員に対する処分発令につきましては、人事案件でござい

ますので秘密会にしたいと思いますが、異議ございますか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしということでございますので、これは秘密会といたしますが、傍聴の

方に配慮いたしましてその他を先議して、その後に秘密会の報告（3）の順序で議事を進めて

いきたいと思いますが、それでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしということでございますので、その他、私が伺っていることは台風15

号の対応及び被害状況についてということでございますので、それについて小林教育総務課

長、お願いいたします。 
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○小林教育総務課長 それでは、先月の台風15号の接近の際の対応と被害状況について、ご報

告いたします。 

先月9月 21日に首都圏に接近しました台風15号に伴う学校の対応でございますが、当日

は小学校、中学校とも午前授業といたしまして、児童生徒については給食終了後速やかに下

校させることにつきましては前日の20日の午後、教育委員会より指示いたしました。当日は

各小中学校ともこの指示に基づきまして教育活動を展開し、午前までとし、混乱や児童生徒

等の人的な被害はございませんでした。 

物的被害でございますが、学校につきましては雨漏りが21校、倒木が12校計22本、校舎

屋上フェンスの倒壊が4校等の被害になっております。社会教育施設につきましても3施設

で雨漏り、5 施設で倒木等がございました。特に危険箇所の対応や養生につきましては翌日

直ちに行いました。他の箇所につきましても、順次修繕対応をしているところでございます。 

報告は以上でございます。 

○中村委員長 感想、質問ございますか。田中委員。 

○田中委員 今説明がありました件で、台風15号に対して相当被害が各所で出ているんですね。

それに対していち早くその状況を予想し、午前授業で切り上げて児童生徒を下校させた非常

に適切な対応、また、翌日に被害状況を把握し、それに対して対応策をしっかり事務局関係

でされたことについて感謝申し上げたいと思います。どうもありがとうございます。 

○中村委員長 この立川の対応についてはテレビ報道もされたみたいですね。 

補足等はございますか。澤教育長。 

○澤教育長 ＮＨＫとフジテレビで報道が、インタビューがされていました。適所適切にされ

たということで、第一小学校が報道されていました。 

○中村委員長 田中委員がおっしゃったとおり、適切な対応、その後の処理についてもしてく

ださいましたので、ありがとうございました。 

  その他1件終わりましたが、その他ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 それでは次回の日程確認を先にしていきたいと思います。平成23年第20回立

川市教育委員会定例会は、平成23年 10月 27日木曜日、13時 30分から210会議室で開催い

たします。 

○中村委員長 それでは報告（3）に移っていきますが、先ほどお諮りいたしましたとおり、こ

こで秘密会にいたします。 

暫時休憩いたします。 

午後 １時５３分休憩 
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     ◎閉会の辞 

○中村委員長 それでは、平成23年第19回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

  ありがとうございました。 

     午後 １時５７分閉会 
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